



新华通讯社主管主办
中国证券报有限责任公司出版
证券市场信息披露媒体

2025年6月12日 星期四
A叠 / 新闻 16 版
B叠 / 信息披露 76 版
本期92版 总第9267期

中国证券报

CHINA SECURITIES JOURNAL

可信赖的投资顾问



更多即时资讯请登录

中证网 www.cs.com.cn
中证金牛座 App

习近平同刚果(布)总统萨苏分别向中非合作论坛成果落实协调人部长级会议致贺信

●新华社北京6月11日电

6月11日,国家主席习近平同刚果(布)总统萨苏分别向中非合作论坛成果落实协调人部长级会议致贺信,对会议召开表示热烈祝贺。

习近平指出,中非合作论坛成立25年来,有力带动中非合作蓬勃发展,成为全球南方团结合作的典范。去年9月,我同非洲领导人在论坛

北京峰会上一致同意携手推进“六个现代化”,共同实施“十大伙伴行动”,引领中非关系进入共筑新时代全天候命运共同体新阶段。在双方共同努力下,峰会成果落实取得一批喜人的早期收获。中非双方还就筹办2026年“中非人文交流年”达成共识,相信这将为中非友好合作注入新的活力。

习近平强调,当前,国际形势变乱交织。中国坚持以中国式现代化新成就为世界提供新机

遇,以中国大市场为非洲等全球南方伙伴提供新动能。中国愿通过商签共同发展经济伙伴关系协定,落实对53个非洲建交国实施100%税目产品零关税举措,同时为非洲最不发达国家对华出口提供更多便利。中国愿同非方深入落实“十大伙伴行动”,加强绿色产业、电子商务和支付、科技、人工智能等重点领域合作,深化安全、金融、法治等领域合作,推动中非合作高质量发展。

习近平指出,开放合作是人间正道,互利共赢是民心所向。中非携手推进现代化,将有力促进全球南方团结合作,为世界和平与发展事业开辟更加光明的前景。希望中非双方继续扎实推进峰会成果落实,精心谋划论坛未来发展,携手建设新时代全天候中非命运共同体,为构建人类命运共同体贡献中非力量。

萨苏在贺信中表示,中非合作论坛北京峰

会召开以来,非中战略务实合作取得丰硕成果。本届协调人会议恰逢中非合作论坛成立25周年。我将全力以赴、坚定不移同习近平主席一道推动非中命运共同体建设取得更大进展,增进双方民众福祉。刚果(布)作为中非合作论坛非方共同主席国,愿同中国和其他全球南方国家一道,加强在“一带一路”倡议下合作,共同构建远离单边主义和保护主义的多极世界,开启普惠包容全球化的新时代。

中美经贸磋商机制首次会议在英国伦敦举行

●新华社伦敦6月11日电 记者吴黎明 韩洁)

当地时间6月9日至10日,中美经贸中方牵头人、国务院副总理何立峰与美方牵头人、美国财政部长贝森特及商务部长卢特尼克、贸易代表格里尔在英国伦敦举行中美经贸磋商机制首次会议。双方进行了坦诚、深入的对话,就各自关心的经贸议题深入交换意见,就

落实两国元首6月5日通话重要共识和巩固日内瓦经贸会谈成果的措施框架达成原则一致,就解决双方彼此经贸关切取得新进展。

何立峰表示,本次会议是在两国元首今年6月5日战略共识指引下开展的一次重要磋商。中方对中美经贸问题的态度和立场是明确的、一贯的。中美经贸关系的本质是互利共赢,中美在经贸领域合则两利、斗则俱

伤。贸易战没有赢家,中方不愿打,但也不怕打。双方应通过平等对话、互利合作解决经贸分歧,中方对经贸磋商是有诚意的,也是有原则的。下一步,双方要按照两国元首通话达成的重要共识和要求,进一步发挥好中美经贸磋商机制作用,不断增进共识、减少误解、加强合作。中方重申,双方应相向而行,言必行、行必果,拿出恪守承诺的诚信精

神和切实履行共识的努力行动,共同维护来之不易的对话成果,继续保持沟通对话,推动中美经贸关系行稳致远,为世界经济注入更多确定性和稳定性。

美方表示,本次会议取得积极成果,进一步稳定了双边经贸关系,将按照两国元首通话要求,与中方相向而行,共同落实好本次会议共识。

国资基金力挺科技创新 长期耐心资本汇聚成势

●本报记者 刘丽靓

从中国国新、中国诚通、中国石化等央企基金密集布局战新产业,到深圳、上海、江苏等地国资基金加速构建创新升级生态圈,国资背景的长期资本、耐心资本正汇聚成势。随着容亏免责与差异化考核制度广泛落地,国有资本正以基金为支点,为培育新质生产力注入资本“活水”。

央企基金密集布局战新产业

在国家战略引导与市场需求驱动下,中央企业基金密集布局战略性新兴产业与未来产业。近期,中国国新设立央企战略性新兴产业发展专项基金和国新创投基金,总规模600亿元。中国国新数据显示,截至2025年5月底,国新基金累计投资项目超300个,金额超200亿元。其中,投资战略性新兴产业金额占比近80%,实现9个战新产业全覆盖;投资现代产业链“链长”项目17个、金额超40亿元;投资原创技术策源地项目51个、金额超180亿元;投资细分领域头部企业项目177个、金额超510亿元;支持隐形冠军项目52个、金额超140亿元。(下转A02版)

李成钢:中美就落实两国元首通话共识 及日内瓦会谈共识达成框架

●新华社伦敦6月11日电 记者谢希瑶 郑博非)

中国商务部国际贸易谈判代表兼副部长李成钢10日晚在英国伦敦说,过去两天,中美双方团队进行了深入交流,就落实两国元首6月5日通话共识以及日内瓦会谈共识达成了框架。

李成钢在中美经贸磋商机制首次会议结束后告诉中外媒体记者,过去两天,中美双方团队的沟通是“非常专业、理性、深入、坦诚”的。

“我们希望这次伦敦会谈取得的进展有利于中美之间进一步增进信任,进一步推动中美经贸关系稳定健康发展,

为全球经济发展注入积极的正能量。”李成钢说。

李成钢表示,中美双方原则就落实两国元首6月5日通话共识以及日内瓦会谈共识达成了框架。双方将向各自国家领导人汇报此次会议情况以及原则达成的措施框架。

李成钢还感谢英国政府为本次会谈给予支持、提供便利。

当地时间6月9日至10日,中美经贸中方牵头人、国务院副总理何立峰与美方牵头人、美国财政部长贝森特及商务部长卢特尼克、贸易代表格里尔在伦敦举行中美经贸磋商机制首次会议。

政策包容度持续提升 优质并购重组案例料不断涌现

●本报记者 翁秀丽

近期,多个具有标杆意义的A股市场并购重组案例不断涌现。市场人士分析,5月修订发布的《上市公司重大资产重组管理办法》在简化审核程序、创新交易支付工具、鼓励私募基金参与等方面作出优化,催生出一批优质典型并购重组案例,这些重组标的更加优质、产业协同特征更加明显。随着政策包容度持续提升,更多具有标杆意义的优质案例有望不断涌现,持续为实体经济发展注入新活力。

典型案例持续落地

近段时间,多个具有标杆意义的案例涌现。5月29日,富乐德发行股份、可转债购买资产并募集配套资金项目获深交所重组委审议通过,这是重组办法修订发布后A股市场首家过会的重组项目。也是《关于深化上市公司并购重组市场改革的意见》(即“并购六条”)发布以来,首单运用定向可转债作为支付工具之一的重组项目。

6月9日,重组办法修订发布后首单上市公司之间吸收合并交易案迎来新进展。当晚,海光信息和中科曙光双双披露重大资产重组预案公告。

6月10日晚间,鸿合科技发布详式权益变动报告书,披露了此次筹划控股权变更的详细情况。合肥瑞丞拟作为普通合伙人暨执行事务合伙人设立基金,以15.75亿元收购鸿合科技25%股份并取得公司控制权。这是“并购六条”发布以来,A股市场首单CVC(企业风险投资)收购上市公司的案例。

迅实国际金融控股董事长应伟平表示,私募投资基金具有产业链、资本、技术人才等优势,在产业链上下游通常拥有众多被投企业,入主上市公司后可借助上市公司主体发挥产业协同效应,帮助上市公司解决业务转型等问题,开拓新的增长空间,推动上市公司做大做强。

可以看到,在政策暖风下,越来越多的上市公司开始探索用足用好政策红利,实现外延式高质量发展。(下转A02版)



中国(上海)国际技术进出口交易会开幕

6月11日,参观者在一个进行作业演示的人形清洁机器人旁驻足观看。

当日,以“开放合作:赋能新质生产力与可持续发展”为主题的第十一届中国(上海)国际技术进出口交易会在上海世博展览馆开幕。本届上交会围绕人工智能等产业新赛道和技术贸易新兴领域,设置商用密码与数智制造、绿色能源与储运、智能海洋工程与装备、消费与商业科技4个专业技术展区,技术交易服务和技术交易促进活动2个功能区域,总展出面积为3.5万平方米,汇聚了来自近20个国家和地区及全国20个省区市的创新成果,参展企业近千家。

新华社记者 方洁 摄

A04·资管时代

晋商银行净利润上市以来首降
不良贷款集中存隐忧



A07·公司纵横

综合改革试点破浪前行
深圳再闯“深水区”

